                  1 декабря- Всемирный день борьбы со СПИДом 

Начиная с 1988 г. под эгидой ООН ежегодно 1 декабря отмечается как Всемирный день борьбы со СПИДом, служащий  укреплению усилий по борьбе с пандемией ВИЧ-инфекции, которая охватила все регионы мира. 

В 2011-2015 годах Всемирные дни борьбы против СПИДа проводятся на тему «Достижение нулевой отметки: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации, ноль смертей вследствие СПИДа», что и является девизом Всемирного Дня по борьбе со СПИД в 2014 году.
Проблема распространения ВИЧ-инфекции является актуальной для мирового сообщества на протяжении последних  лет. По данным Объединенной программы ООН по ВИЧ/СПИД количество лиц, инфицированных ВИЧ в мире превышает сегодня 60 млн. человек. Более 30 млн. уже умерло от СПИДа. Несмотря на предпринимаемые мировым сообществом усилия переломить ход развития эпидемии пока не удалось. 

В Российской Федерации в настоящее время зарегистрировано свыше 553 тысяч людей, живущих с ВИЧ-инфекцией, в том числе около 36 тысяч инфицированных в текущем году. 

Ведущим путем передачи продолжает  оставаться наркотический, однако, за последние годы отмечается активизация полового пути передачи.
Ежегодно в последние три года в области  регистрируется в пределах 700 новых случаев. 
 Заражение вирусом иммунодефицита легче предупредить. Вирус не летает по воздуху ,не передается через предметы, при укусах насекомых.

 Пути заражения ВИЧ- инфекции- это три:
       -  от больной матери к ребенку во время беременности  и при родах,

       -  употребление внутривенных наркотиков.
       -  случайные половые связи.
Период от момента заражения до проявления первых признаков (инкубационный период) может составлять от нескольких месяцев до нескольких лет. Первые признаки болезни похоже на грипп, кожные заболевания. Вирус поражает клетки крови ,ответственные за иммунитет. Организм не может защитить себя от развития инфекционных заболеваний и злокачественных опухолей. Исход  болезни – смерть.
Не подвергайте себя риску «попробовать» наркотики. С одной дозы человек становится зависимым, ему требуется новые и новые дозы. Век наркомана недолог - большинство доживает до 20-25 лет .

Случайные половые связи приводят к заражению многими инфекциями: сифилисом, гонореей, которые можно и излечить.
 ВИЧ не излечим ,вирус постоянно находится в организме и разрушает его. 

