Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

Селитьбенская средняя школа

Положение

о порядке перевода и отчислении обучающихся
1.Общие положения

1.1.Настоящее Положение регулирует порядок перевода и отчисления обучающихся из МБОУ Селитьбенская СШ
1.2 Положение о порядке перевода и отчисления обучающихся из МБОУ Селитьбенская СШ  (далее-Учреждение)является нормативным правовым актом, регулирующим нормы, предусмотренные действующим законодательством.

1.3.Настоящее Положение разработано на основании законодательства РФ

в области образования: Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Закона РФ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
2. Перевод      обучающихся
Обучающиеся, освоившие в полном объеме соответствующую образовательную программу учебного года, по решению педагогического совета Учреждения переводятся в следующий класс.

Неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по одному или нескольким учебным предметам, курсам,  дисциплинам (модулям) образовательной программы или не прохождение промежуточной аттестации при отсутствии уважительных причин признаются академической задолженностью.

Обучающиеся, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному или нескольким учебным предметам, переводятся  в следующий класс условно.

Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность.

Учреждение, родители (законные представители) обучающегося, находящегося на обучении в форме семейного образования,  обязаны создать условия для ликвидации академической задолженности и обеспечить контроль за своевременностью ее ликвидации.
Обучающиеся, имеющие академическую задолженность, вправе пройти промежуточную аттестацию по соответствующему учебному предмету не более двух раз в пределах одного года, следующего за учебным годом возникновения    академической    задолженности,  в сроки,  определенные педагогическим советом Учреждения. В указанный период не включаются время болезни обучающегося.

Для проведения промежуточной аттестации во второй раз по приказу директора Учреждения создается комиссия, включающая заместителя директора, учителя, ведущего предмет, и учителя того же предмета или предмета той же образовательной области.

Обучающиеся по образовательным программам начального общего и основного общего, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности с момента ее образования, по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся на обучение по адаптированным образовательным программам в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии либо на обучение по индивидуальному учебному плану.

Обучающиеся, их родители (законные представители) при несогласии с выставленной итоговой отметкой по предмету имеют право обратиться с письменным заявлением в Комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений (далее – Комиссия), создаваемую в Учреждении приказом директора в целях урегулирования разногласий между участниками образовательных отношений по вопросам реализации права на образование.

Перевод детей с индивидуального обучения детей на дому в общеобразовательном учреждении осуществляется с даты окончания срока, указанного в справке (медицинском заключении) оформляется приказом руководителя общеобразовательного учреждения изданным на основании заявления родителя (законного представителя) обучающегося .
3.Порядок и основания отчисления обучающихся:
По согласию родителей (законных представителей), комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и управления образования обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить Учреждение до получения общего образования.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно
с
родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, оставившего Учреждение до получения основного общего образования, и Администрацией Сосновского муниципального района Нижегородской области в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и продолжение освоения им образовательной программы основного общего образования по иной форме обучения.

3.3 Обучающиеся могут быть отчислены из Учреждения:

· по приказу директора на основании решения Педагогического совета Учреждения в связи с завершением основного общего или среднего общего образования;

· по приказу директора на основании заявления родителей (законных представителей)  с  указанием  причин,  по  которым  обучающийся  не может

продолжить обучение в Учреждении (смена места жительства, перевод в другое образовательное учреждение), и справки из образовательного учреждения, куда будет принят обучающийся;

· по приказу директора Учреждения на основании решения суда за совершение обучающимся правонарушений, предусматривающих определение его в места лишения свободы.

По решению Педагогического совета (с обязательным присутствием председателя Совета родителей) школы за совершенные неоднократно грубые нарушения Устава Учреждения правил внутреннего распорядка и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности допускается отчисление из Учреждения обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет.

Отчисление обучающегося из Учреждения применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в Учреждении оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников Учреждения, а также нормальное функционирование Учреждения.

Решение об отчислении несовершеннолетнего обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет и не получившего основного общего образования, как мера дисциплинарного взыскания принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об отчислении детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

Учреждение незамедлительно обязано проинформировать об исключении обучающегося из Учреждения его родителей (законных представителей) и управление образования Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с Администрацией Сосновского муниципального района Нижегородской области и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, исключенного из Учреждения, в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего или продолжение его обучения в другом образовательном учреждении.

Дата приказов директора Учреждения об отчислении обучающегося не может быть раньше даты, указанной в документах, дающих право на отчисление.

Во всех вышеуказанных случаях после издания приказа об отчислении  обучающихся из Учреждения делается соответствующая запись в алфавитной книге .
4.Ответственность.

Требование обязательности общего образования сохраняет силу до достижения обучающимся 18-ти летнего возраста, если соответствующее образование не было получено ранее.

МБОУ Селитьбенская СШ несет административную ответственность за дальнейшее определение: трудоустройство или обучение отчисленного учащегося в другом образовательном учреждении.
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